

# ЛАУРЕАТЫ БОЛЬШОГО ФУТБОЛА

Вот и завершился 42-й чемпионат страны по футболу. Известно имя лучшей команды страны, определились обладатели серебряных и бронзовых наград первенства, и по традиции на финише сезона лауреатов своих призов называют редакции газет и журналов, спортивные и общественные организации.

## ПРИЗ ИМЕНИ Г. И. ФЕДОТОВА

Вне конкуренции в споре за звание самой результативной команды оказались новые чемпионы страны — московские спартаковцы. В 34 матчах они забили 66 мячей и уверенно завоевали приз Центрального спортивного клуба Армии, врученный в память о выдающемся советском футболисте. Тринадцать игроков забили мячи в ворота соперников: Ярцев — 14, Гаврилов — 13, Сидоров — 6, Сорокин и Мирзоян — по 5, Гесс, Шавло и Черенков — по 4, Романцев и Хилядтуллин — по 3, Глушаков, Букиский и Никонов — по 1. Еще два гола провели в свои ворота московский динамовец Маховиков и Капаев («Крылья Советов»). Спартаковцы выиграли приз в четвертый раз. Ближайший конкурент москвичей — донецкий «Шахтер» забил на девять мячей меньше.

## ЛУЧШЕМУ БОМБАРДИРУ

Впервые приз газеты «Труд» получит футболист донецкого «Шахтера». Это нападающий горняков Виталий Старухин. Любопытная деталь: как и в прошлом сезоне, когда лучшим бомбардиром стал спартаковец Г. Ярцев, приз «Труда» второй год подряд вручается футболисту в возрасте 30 лет. В нынешнем чемпионате Старухин забил 26 мячей в 32 встречах (один раз он сделал «хет-трик»,

в пяти играх провел по 2 гола и в тринадцати — по 1).

## «КРУПНЫЙ СЧЕТ»

Четвертый раз в своей истории приз еженедельника «Футбол — Хоккей» за наибольшее число побед с перевесом в три и более мячей получает «Спартак», который побеждал своих соперников с крупным счетом шесть раз. Москвичи в первом круге уверенно обыграли «Локомотив» — 4:0, ЦСКА — 4:1, во втором — «Локомотив» — 8:1, «Крылья Советов» — 5:0, ЦСКА — 5:2, «Нефти» — 3:0.

## ДВУМЯ СОСТАВАМИ

Чемпионы страны — спартаковцы выиграли и приз Федерации футбола ССР, набрав в сумме основным и дублерующим составами 93 очка (50 + 43). Ближайшие конкуренты москвичей — киевские динамовцы остались на одно очко, а тбилисцы — на три.

## «ЗА ВОЛИЮ К ПОБЕДЕ»

Редакция газеты «Советская Россия» вручит свой приз киевским динамовцам, выигравшим четыре матча, в ходе которых в счете вел их соперник. С одинаковым результатом — 2:1 киевляне выиграли у московского «Динамо», «Кайрат», «Локомотивом» и 4:3 — «Пахтакор». Четыре победы и у донецкого «Шахтера» (над «Торпедо», ЦСКА, «Локомотивом» и «Зарей»). Киевляне получили преимущество, завоевав приз в третий раз, за счет выигрыша

ше у команды, стоящей выше в итоговой таблице розыгрыша (московского «Динамо»).

## ЗА ЛУЧШУЮ РАЗНОСТЬ

Забив в ворота соперников 66 мячей и пропустив 25, лучшую разность (+41) в чемпионате имеют московские спартаковцы. «Спартак» получит приз киевского журнала «Старт». Второй показатель у тбилисцев (+27).

## КУБОК ПРОГРЕССА

Вернувшись из первой лиги в высшую, минские динамовцы, подобно «Спартаку» в прошлом сезоне, совершили самое крутое восхождение в турнирной таблице, заняв 6-е место. Минчане завоевали приз украинской «Рабочей газеты» в первый раз.

## «ПРИЗ СПРАВЕДЛИВОЙ ИГРЫ»

Лишь одно предупреждение в сезоне имеют футболисты воронцовградской «Зары», которая стала самой дисциплинированной командой и таким образом второй год подряд будет награждена призом журнала «Человек и закон».

## «ГРОЗА АВТОРИТЕТОВ»

Наиболее успешно в матчах с призерами первенства сыграли прошлогодние чемпионы страны тбилисские динамовцы, набрав в этих встречах семь очков из 12 возможных. А это значит, что приз еженедельника «Спортивная Москва» отправится в столицу Грузии.

## «АГРЕССИВНЫЙ ГОСТЬ»

Отлично провели матчи на

поле соперников московские спартаковцы, где они завоевали 23 очка из 34 возможных, забив 35 мячей и пропустив 15. Третий раз в истории клуба «Спартак» получит приз украинской молодежной газеты «Комсомольское знамя». На пять очков отстали от спартаковцев ближайшие конкуренты — тбилисские и московские динамовцы.

## ЛУЧШЕМУ ВРАТАРЮ

Призом журнала «Огонек», который никому не был вручен в прошлом году, по итогам 42-го чемпионата получит герой финального матча на Кубок СССР 24-летний вратарь тбилисского «Динамо» Олег Габеяния. Он провел в первенстве 24 матча и пропустил 20 мячей.

## СИЛЬНЕЙШИЕ СРЕДИ ДУБЛЕРОВ

Весь турнир среди дублирующих составов уверенно лидировали футболисты ЦСКА, которые в седьмой раз выиграли приз Спортомитета СССР. Прошлогодние победители чемпионата — дублеры тбилисского «Динамо» остались на четвертом месте. А вот как выглядит итоговая таблица розыгрыша.

	И	В	Н	П	М	О
ЦСКА	34	20	10	4	59	-31 50
«Нефтех.»	34	20	8	6	54	-31 48
«Динамо»	34	17	11	6	51	-29 45
«Дина- мо» Тб	34	19	6	9	70	-45 44
«Спартак»	34	18	7	9	58	-35 43
«Шахтер»	34	18	5	11	68	-44 41
«Динамо» М	34	14	10	10	37	-32 38
«Торпедо»	34	14	9	11	45	-42 37
«Пахтакор»	34	14	8	12	38	-36 36
«Локо- мотив»	34	13	7	14	43	-54 33
«Черномо- рец»	34	10	13	11	39	-40 33
«Арарат»	34	12	8	14	45	-47 32
СКА	34	10	12	12	34	-38 32
«Дина- мо» Мн	34	11	6	17	46	-47 28
«Кайрат»	34	9	6	19	29	-34 24
«Зенит»	34	8	3	23	46	-64 19
«Заря»	34	5	7	22	31	-71 17
«Крылья Советов»	34	4	4	26	26	-85 12